

Выше знамя предмайского соревнования

Славной народной традицией для советских людей стало каждое большое и важное событие встречать новым размахом социалистического соревнования.

Сейчас наша страна готовится ко дню Первого мая—дню международной солидарности трудящихся.

Развертывая предмайское социалистическое соревнование, советские люди в этом году, прежде всего, подводят итоги всенародной трудовой вахты, которую они начали в честь XXII съезда нашей славной Коммунистической партии, выборов в Верховный Совет СССР и мартовского Пленума ЦК КПСС.

Со многих предприятий, колхозов и строек в эти дни поступают радостные вести. Они идут и от коллективов наших предприятий.

—Досрочно выполнен план первого квартала 1962 года! —репортуют рабочие Пижемского леспромхоза. Став на трудовую вахту в честь выборов и мартовского Пленума, они за это время дали Родине 2600 кубометров деловой древесины сверх плана, вместо 1000 кубометров, по своим обязательствам. Сверхплановая продукция, выработанная коллективом леспромхоза за первый квартал, оценивается в 80 тысяч рублей.

Успешно справились со своими обязательствами в первом квартале райпромкомбинат, райпотребсоюз. Вступая в предмайское соревнование, коллектив промкомбината взял обязательство досрочно выполнить свое апрельское задание и дать Родине значительное количество продукции сверх плана.

Большое внимание в разгорающемся соревновании коллективы промышленных предприятий уделяют улучшению экономических показателей—снижению себестоимости продукции, по-

вышению производительности труда, лучшему использованию сырья, материалов, оборудования.

Радостные вести поступают и из многих колхозов. Животноводы ряда колхозов хорошо потрудились по увеличению производства мяса, молока, шерсти и яиц. Полеводы многих сельхозартелей сделали все необходимое, чтобы во всеоружии встретить весенний сев.

Трудовой подъем, его результаты наглядно показывают реальность тех грандиозных задач, которые поставил перед всем советским народом XXII съезд КПСС, мартовский Пленум нашей партии. Пусть же предмайское социалистическое соревнование, которое все шире и шире разгорается на предприятиях и в колхозах, принесет нам еще больший вклад в дело решения этих величественных и почетных задач.

Небывалого трудового пажения в предмайской вахте должны достичь труженики колхозов. Им предстоит в этом году взять высокие рубежи, перейти на новую, пропашную систему земледелия. Сделать все необходимое для получения высокого урожая кукурузы, сахарной свеклы, бобовых культур—вот их боевая задача. Большую роль здесь должны сыграть механизаторы, готовность техники, семян, удобрений, сроки и качество полевых работ.

Почетны задачи и животноводов. Они должны организованно завершить зимовку скота, не допустить его отхода и добиться нового повышения продуктивности животных.

Первомай—праздник весны, молодости. Пусть же он будет встречен новыми успехами в труде на всех участках нашего коммунистического строительства.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР во изменение ранее принятого решения постановил созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик шестого созыва 23 апреля в гор. Москве.



Колхоз «Заветы Ильича». Стадо крупного рогатого скота на прогулке.

Фото А. Каталова.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Санипарная дружина

ницы Л. А. Родкая.

Е. Степанова.

Хорошая подготовка

При отделении «Сельхозтехники», закончился семинар звеньев механизированных звеньев по воз-

делыванию кукурузы и сахарной свеклы. Подготовку прошли 42 механизатора.

На семинаре обобщен опыт прошлых лет, звеньевые получили необходимые агротехнические знания, изучили практическое применение кукурузных сейлок, посев кукурузы с соблюдением точных квадратов.

Р. Заикин.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-ой
№ 43

ВТОРНИК, 10 апреля 1962 г.

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства 6 апреля 1962 года в Советском Союзе выведен на орбиту очередной искусственный спутник Земли «Космос-2».

На спутнике установлена научная аппаратура для продолжения исследований космического пространства по программе, опубликованной ТАСС 16 марта сего года при сообщении о запуске спутника «Космос-1».

Кроме научной аппаратуры, на борту спутника установлены многоканальная радиотелеметрическая система, радиотехнические устройства для измерения траектории и коротковолновый передатчик, работающий на частотах 20,005 мегагерц и 90,0225 мегагерц.

По предварительным данным, полет спутника проходит по орбите, мало отличающейся от расчетной.

Период обращения спутника равен 102,5 минутам, угол наклона орбиты к плоскости экватора—49 градусов, максимальное удаление спутника от поверхности Земли составляет 1560 километров, а минимальное—213 километров.

Радиотелеметрическая информация, принятая с борта спутника, свидетельствует о нормальном функционировании всех систем. Координционно-вычислительный центр ведет обработку всей поступающей информации.

Эстонская ССР. Младший научный сотрудник Йыгевской селекционной станции Харри Хиндоала в 1961 году вырастил богатый урожай гороха и бобов.

На снимке: Х. Хиндоала рассматривает семена бобов и гороха.

Фото П. Кузнецова.

Сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина

В Москве состоялась сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Ученые обсудили итоги мартовского Пленума ЦК КПСС и задачи сельскохозяйственной науки.

Академики, члены-корреспонденты, ученые всех отраслей сельскохозяйственной науки говорили о неотложных задачах, поставленных коммунистической партией по увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов.

Выступавшие полностью одобрили решения мартовского Пленума ЦК КПСС, признали правильной критику недостатков в работе научных учреждений.

Участники сессии внесли много ценных предложений по повышению урожайности полей, выведению новых высокоурожайных сортов зерновых, кукурузы, сахарной свеклы, бобовых и других культур, улучшению племенного дела в животноводстве.

Они советовались о том, что нужно сделать, чтобы быстрее создать необходимый набор машин для комплексной механизации всех работ в сельском хозяйстве и прежде всего для возделывания пропашных культур, заготовки

и внесения удобрений, механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах.

Особое внимание уделялось конструкции новых машин и орудий, позволяющих проводить сельскохозяйственные работы на повышенных склонах.

Большое место в выступлениях заняли вопросы создания новых эффективных химических и биологических средств борьбы с болезнями и вредителями растений и животных, а также новых химических способов борьбы с сорняками.

Сессия пришла развернутое постановление, направленное на укрепление связи науки с практикой, сплочение сил ученых на успешное осуществление грандиозных задач коммунистического строительства, создание в стране изобилия сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

Вести с ударного фронта

ДНЕПРОПЕТРОВСК. После некоторого похолодания, временно прервавшего полевые работы, в Приднепровье снова наступили солнечные дни. Семь тысяч тракторов включены в работу. Во многих районах техника используется круглосуточно. Тысячи механизаторов скомплектовали широкозахватные агрегаты и вводят их на повышенных склонах.

Особенно отличились скосыники колхоза имени Фрунзе Межевского района. Широкозахватным агрегатом коммунист В. Давыденко бороновал в смену по 130 гектаров.

Механизаторы Приднепровья засеяли десятки тысяч гектаров ранними зерновыми и бобовыми культурами, начали сев подсолнечника, сахарной свеклы.

(ТАСС.)



V пленум РК КПСС

7 апреля в помещении кабинета партийного просвещения РК КПСС состоялся пятый пленум райкома партии.

Пленум разрешил организационный вопрос.

В связи с утверждением т. М. Е. Конакова парторгом обкома КПСС Уренского колхозно-совхозного управления, пленум освободил т. Конакова от обязанностей первого секретаря Тоншаевского РК КПСС и члена бюро.

Пленум избрал первым секретарем Тоншаевского РК КПСС члена бюро районного комитета партии т. П. И. Нестерову.

Дела спорятся

В ответ на решения мартовского Пленума ЦК КПСС труженики сельхозартели «Ошминский» прилагают усилия к тому, чтобы уже в нынешнем году обеспечить крутой рост производства сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас колхозники готовят минеральные удобрения для подкормки озимых. Первые бурты органоминеральной смеси уже подготовлены.

М. Смирнова.

Механизаторы изучают агротехнику

Текущей весной колхоз «Знаменосец» будет занимать кукурузой 215 га. Это в несколько раз больше, чем в прошлом году. Земля под эту культуру отводится. Посевы ее разместятся по самым плодородным участкам.

Руководство звеном по выращиванию пропашных здесь поручено лучшему механизатору Федору Марковичу Вьюгину. Он — трудолюбивый человек. Механизатор внимательно изучает агротехнику возделывания кукурузы, сахарной свеклы и других культур, помогает в этом деле и другим членам звена.

Один из них в скором времени поедет на областной семинар кукурузоводов.

П. Целищев.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 10 апреля 1962 г.

Селькоровская бригада в колхозе имени Ленина

На час отстанешь — неделей не наверстаешь

Тан ли надо заботиться о семенах?

Весна полноправной хозяйственной вступила в свои права. Под теплыми лучами солнца оседает снег на полях, разливаются талые воды, а на бугорках, освободившихся от снега, появляются первые пятна сухой земли. Скоро, очень скоро наступит тот долгожданный час, когда механизаторы выведут своих стальных коней обрабатывать кормилицу землю и сеять на ней хлеба.

Как же подготовились к этой важной и ответственной кампании в колхозе имени Ленина?

Они так же, как и другие хозяйства района, преисполнены решимости покончить с травянистым, широко внедрить пропашную систему земледелия и уже в этом году получить с каждого гектара площади как можно больше продукции при минимальных затратах труда и средств. В частности, 520 га земли будет занято кукурузой, 180 — сахарной свеклой и картофелем, 300 — горохом и гречкой, 130 гектаров — льном. 80 процентов ярового клина займут пропашные, бобовые и технические культуры. Таковы планы увийских хлеборубов на четвертую весну семилетки.

Взять курс — это только начало дела

Но взять курс — это только начало дела. Надо всесторонне подготовиться к выращиванию высокого урожая. Еще в январе, выступая на совещании работников сельского хозяйства Украины, Н. С. Хрущев серьезно предупредил:

— Сейчас надо готовить технику, семена, удобрения, обучать кадры. В зависимости от того, как вы подготовите людей, такими будут и результаты. Когда начнется сев, некогда изучать сеялку, квадратно-гнездовой способ. Руководитель только может ездить по полям и кричать: «Давай, жми, подтяни!» Это болтовня. Что значит подтянуться? Это значит — нужно вовремя вспахать, подготовить землю, иметь хорошие семена, удобрения. Но все это не появляется по мановению волшебной палочки. Только хорошо подготовившись, можно пойти в наступление и одержать победу.

К сожалению, это мудрое указание правление и партийная организация, очевидно, забыли. И послушайтесь, подготовка к весне идет явно неудовлетворительно.

Справедливые обиды

В славных делах увийских механизаторов сомневаться не приходится. Любая работа у них спорится. Вот и сейчас они заворачивают подготовку к севу плугов, культиваторов, зерновых и лягушачьих сеялок. Давно капитально отремонтированы все 10 тракторов. Пастбище у механизаторов рабочее, боевое, можно сказать, геройское.

— За нами дело не встанет, — говорит механик А. К.

*

Латвийская ССР. 15 лет существует в Добельском районе колхоз «Накотне» — первенец колхозизации сельского хозяйства республики. Сейчас это крупное, многоотраслевое хозяйство, имеющее большое количество машин. Труженики сельхозартели выращивают высокие урожаи.

Быстро повышается материальное благосостояние колхозников, их жизненный уровень. В колхозном поселке построены добрые жилые дома, открыты амбулатория, школа, клуб, свой радиоузел.

На снимке: в доме колхозницы сельхозартели «Накотне» Вероники Матейко — матери четырех детей.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу XIV съезду ВЛКСМ

Гвардейцы

Через шесть дней откроется XIV съезд ВЛКСМ. Это — большое, знаменательное событие в жизни Ленинского комсомола. Как и весь наш многомиллионный комсомол, свой съезд встречают славными делами молодые патриоты и нашего района.

Вот доярки — комсомолки опорно-показательного хозяйства «Коммунар» Валя и Маша Соколовы. Они взяли обязательства получить в этом году от каждой закрепленной за ними коровы по 2500 литров молока. По итогам первого квартала можно убедиться, что они свое обязательство выполнили.

Комсомолцы этого хозяйства будут выращивать кукурузу на площади 85 га. К этому они сейчас активно готовятся, заготовляя под «королеву полей» 150 тонн органических удобрений.

Колхоз «Заветы Ильича» выполнил квартальный план продажи яиц государству на 164 процента. В этом большая заслуга птичницы комсомолки Вали Сморковой. По получению яиц на курицу-несушку в первом квартале она заплыла одно из первых мест среди птицеводов района.

Гвардейцами зовут в Буреволоме комсомольцев средней школы. Учащиеся этой школы во главе с комсомольцами собрали для колхоза «Борец» 30 тонн золы.

Молодежь района в первом квартале текущего года собрала около 70 тонн металломолома.

Мы уверены, что все комсомольцы нашего района, вся молодежь, встречающая XIV съезд ВЛКСМ, покажут себя подлинными патриотами Родины, будут стоять впереди других на всех участках, где они трудятся.

А. Киселев,
секретарь РК ВЛКСМ.

Коротко

Все комсомольцы Тоншаевского УИИ ВОС включились в соревнование за звание ударников коммунистического труда.

* * *
Комсомольцы района решили в эту весну посадить 3000 декоративных и плодовых деревьев.



С верой в успех

И откуда взялось столько речек? Каждый ручеек хочет выйти на простор, собрать больше воды с полей и превратиться в буйный поток. Ничего не поделаешь — весна! Каждая пизинка, болото стали озерами, каждый ручей — речкой. Водополье, весенне половодье!

Всюду прозрачное журчание апрельских поугоночных ручьев. Ярко светит солнце, помогая земле быстро освободиться от зимних, надоеших уже, одежд. В овражках, затопленных половодьем, бурливо пенятся настоящие горные речки, на ровных открытых местах смотрятся в зеркало разлива темнохвойные ели, а на пригорках, около березок, на припеке, среди прошлогодней пожелтевшей травы уже пробиваются первые стрелки зелени.

Каждого человека волнует и радует эта картина. Радует она и Ольгу Никитичну Скворцову, доярку кузьминской фермы колхоза «Пища». Да и как не радоваться? Ведь чем быстрее сойдет с полей и лугов снег, тем быстрее можно будет выгнать скот, засточившийся уже на ферме, на волю, а это тоже кое-что значит. Хоть и немного на первых порах найдут животные пищи, но зато придут в помещение повеселевшими, бодрыми, лучше станут поедать корма, а следовательно, молока больше дадут.

А ведь это самая главная забота для доярки — получить больше молока.

Третий год работает дояркой Ольга Скворцова. Как будто немного, но если оглянуться назад, то и немало. Работа ведь изменяется не временем, а результатами сделанного.

На августовском совещании доярок в прошлом году Ольга Никитична обязалась ко дню открытия ХХII сезона партии набрать от своей группы коров 300 литров молока, и слово свое она сдержала, даже перевыпол-

нив это обязательство. Нелегко было зимой. Недостаток кормов требовал от работников ферм приложить все силы к тому,



чтобы выйти из этих испытаний победителями. И несмотря ни на что, Ольга Никитична сумела провести зимовку хорошо.

Щадительно готовилась она к отелам коров, а после передала на дорацивание девять здоровых, упитанных телят. Строго выполнила все ветеринарные требования по уходу за коровами-роженицами, особенно первотелками.

Сейчас, в последние дни зимовки, условия стали особенно трудными. Животным дают в течение суток только 8 килограммов грубых кормов и килограмм концентратов. Однако, от каждой из 9 отелившихся коров доярка ежедневно получает почти по 7 литров молока. Это совсем не плохо. Такого успеха она добивается благодаря хозяйственному уходу за животными и тщательному приготовлению кормов перед скармливанием.

Всего добьется человек, если поставит перед собой определенную цель, если к тому же не боится он никакой работы. А Ольга Никитична работы не боится.

В. Петров.

На снимке: О.Н. Скворцова.

Фото А. Эргле.

Хорошая инициатива

В поселке Шайгино состоялось собрание владельцев коров. Собравшиеся решили продать государству от каждой коровы по 200 литров молока. На 10 апреля они уже продали в среднем по 50 литров от коровы, что составляет более 10 тонн.

Шайгинцы призывают последовать их примеру владельцев коров поселков Пижма, Буренолом и районного центра.

Отвечающие товарищи пижемцы, буреноломцы и топашевцы на призыв шайгинцев!

И. Кудряшов.

Новый заговор против Кубы

Американская дипломатия использует все средства из арсенала лжи и провокации, чтобы оправдать агрессивные действия Вашингтона против Кубы. Очередной заряд лжи в адрес революционной Кубы дипломаты США выпустили на подавлении заседания Совета Безопасности ООН.

Куба обратилась в Совет Безопасности с просьбой, чтобы этот орган запросил заключение международного суда относительно правомерности решений, принятых против Кубы на совещании организации американских государств (ОАГ) в Чунта-дель-Эсте. Как известно, на совещании ОАГ, проходившем в январе этого года, Соединенным Штатам удалось пропащить решение об исключении Кубы из ОАГ и о принятии против нее других репрессивных мер.

Незаконность этих решений признала правительства многих стран, широкими кругами международной общественности. И вот теперь Куба потребовала, чтобы Совет Безопасности запросил мнение международного суда по этому вопросу. Опасаясь нового разоблачения, США фактически сорвали обсуждение в Совете Безопасности просьбы Кубы. В обоснование своей позиции представитель США не смог привести ничего, кроме обвинения Кубы в том, что она якобы занимается «подрывной деятельностью» в странах западного полушария. Это насквозь лживое заявление потребовалось делегату США для того, чтобы отвлечь внимание мировой общественности от подготовляемой Соединенными Штатами агрессии против Кубы.

На днях Куба направила в ООН послание, в котором указывается, что США подготавливают в некоторых латиноамериканских странах провокацию против Кубы. Суть нового агрессивного плана США сводится к тому, чтобы инициировать в одной из латиноамериканских стран заговор против правительства и обви-

нить в этом Кубу. Такая провокация дала бы повод послуженным Вашингтону правительствам обратиться к Соединенным Штатам с просьбой о «помощи». А это позволило бы США использовать регулярные военные силы и наемников для нападения на Кубу.

Об агрессивных намерениях США в отношении Кубы свидетельствуют непрекращающиеся военные приготовления американцев в районе Карибского моря. В непосредственной близости от берегов Кубы США постоянно держат военные корабли. Непрерывно увеличивается гарнизон американской военной базы Гуантанамо, незаконно удерживаемой Соединенными Штатами на кубинской земле. На днях стало известно о переброске из США в Панаму семьи группы так называемых «специальных сил» в количестве 6200 человек.

Сейчас, когда плетутся сети нового заговора против Кубы, в ее столице Гаване происходит судебный процесс по делу участников провалившегося вторжения на Кубу. Перед судом кубинского народа предстали 1219 наемников американского империализма, осмелившихся с оружием в руках ступить на кубинскую землю в апреле прошлого года. Это весьма поучительный урок для тех, кто вновь попытался бы посягнуть на свободу и независимость революционной Кубы!

Варварская «операция» в Южном Вьетнаме

Сквозь густую решетку колючей проволоки на вас смотрят изможденные лица с глубокой печалью в глазах. Этот снимок, помещенный в иностранной газете, изображает типичный барак одной из «стратегических деревень», куда диктатор Нго Динь Дьем насильно сгоняет южновьетнамских патриотов.

Пламя национально-освободительной борьбы охватило буквально все уголки Южного Вьетнама. Пытаясь подавить эту борьбу, южновьетнамский правитель Нго Динь Дьем идет на крайние меры.

На днях мир узнал о новом чудовищном плане истребления вьетнамского народа. Нго Динь Дьем и его американские советники объявили о проведении в Южном Вьетнаме операции «Сапрайз» («восходящее солнце»). Согласно этому плану, в районах партизанского движения сжигаются целые поселки, а их жители насильно переселяются в «стратегические деревни». Такие «деревни» окружены земляными укреплениями и прочими заграждениями из колючей проволоки.

Иностранная печать сообщает, что правительство Южного Вьетнама приняло решение «преобразовать» все 17 тысяч поселений в «стратегические деревни». Иными словами, палач Нго Динь Дьем приступил к осуществлению тактики выжженной земли в борьбе против вьетнамского народа. Телеграф просит сообщения о том, как совершается переселение мирных жителей в «стратегические деревни». Против жителей, не желающих переселяться в лагеря смерти, применяется военная сила, в том числе танки и самолеты. Между карательями и жителями деревень происходят столкновения. Операция «Сапрайз» задумана и финансируется американскими империалистами. Она осуществляется с помощью военнослужащих США и американской военной техники — геликоптеров, самолетов, танков.

Но к каким бы мерам ни прибегали Нго Динь Дьем и его американские покровители, им не удастся погасить пожар национально-освободительной войны в Южном Вьетнаме, ибо в священную войну за освобождение Южного Вьетнама от гнета внутренней реакции и американских империалистов включаются все более широкие слои южновьетнамского населения. Недавно состоялся первый съезд национального фронта за освобождение Южного Вьетнама. На нем присутствовали делегаты крестьян, студентов, журналистов, деятели культуры и искусства Южного Вьетнама, представляющие различные политические партии и организации страны. Съезд обсудил задачи борьбы против господства Нго Динь Дьема и американцев, за мирное воссоединение Вьетнама.

Д. Касаткин.

Очередной подземный взрыв

Очередной подземный взрыв ядерного устройства произведен на испытательном полигоне в штате Невада. Это 25-й взрыв нынешней серии испытаний.

(ТАСС).



Вот вешиные воды на реке Пизме. Скоро вода зальет всю пойму.

Фотоэтюд А. Дроздова.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

10 апреля 1982 г.

3 стр.

Нам пишут

Проблема рыболовного крючка

В эти дни в отдел спортивных товаров Тоншаевского культача часто паведываютя любители различных видов спорта. Всех их приводят сюда надежда приобрести на весенне-летний сезон необходимые принадлежности. Любители волейбола приходят за мячами, рыболовы — за лесками, крючками, удильщиками, а некоторые желали бы приобрести спортивные костюмы, обувь, мячики для настольного тенниса. Но всем им поворот от ворот.

Хороший магазин удовлетворяет спрос на эти товары. Хороших бамбуковых удильщиков, лесок малого сечения и рыболовных крючков днем с огнем не найдешь. А попробуйте приобрести, скажем, мячики для настольного тенниса или спортивный костюм. Ничего не выйдет. Надо ехать в Шахунью или Горький.

Завозили, правда, 10 волейбольных мячей. Но ведь это капля в море.

Нет, мало думают торговые работники о запросах любителей спорта.

И. Смирнов.

На практику

Вчера учащиеся 9 класса Тоншаевской средней школы под руководством преподавателя Павла Михайловича Дюжилова вышли на практику в опорно-показательное хозяйство «Коммунар». В течение недели они получат практические навыки по уходу за животными, составлению рапортов, доению коров и т.д.

Свою работу ребята будут выполнять под руководством опытных животноводов.

В этот же день учащиеся десятого класса пришли на практические занятия в отделение «Сельхозтехники». Здесь под руководством механизаторов ученики ознакомятся с различными марками машин, с правилами технического ухода за ними, получат некоторые навыки по ремонту.

В. Ложкин,
заведующий учебной частью.

По заслугам

Михалицын В. И. с железнодорожной станции Пижма давно отличается нецензурным лексиконом. За это он сейчас и отбывает положенное в районном отделении милиции. По заслугам.



Владимир Михалицын
бьет баклуши,
Слово скажет — вянут уши...

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с.

Наши земляки

Паренек из Лугов

Под Сандомиром роте было дано боевое задание. Командир ее, гвардии лейтенант, несмотря на молодость, был уже дважды тяжело ранен и имел орден «Красной Звезды».

В разведке с боем рота попала под перекрестный огонь. Стало настолько жарко, что некоторые бойцы не устояли. Лейтенант увидел: прямо на него бежит солдат, глаза, окружившиеся, ничего не выражают, кроме ужаса.

— Назад! Стрелять буду! — закричал он и направил на бегущего пистолет. На какой-то миг осмысленное выражение появилось на лице солдата. Это оказалось достаточно для лейтенанта.

— За мной! — скомандовал он и бросился вперед.

Положение было спасено: рота рывком преодолела трудный, насквозь простирающийся врагом участок. Но для гвардии лейтенанта Вторина Бориса это был последний бой.

Огненный спон справа... и сознания нет. Очнулся в полевом госпитале. Вся правая половина тела пробита мелкими осколками. Снова, как и в первых двух ранениях, пострадала правая рука.

И сразу — экспедиция в Якутию.

В 1954—55 году он работает на станции «Северный полюс-3». Обобщив материалы, запицает диссертацию и



В санно-тракторном поезде

получает звание кандидата географических наук. А в 1956 году, пройдя через многие медицинские «рогатки», становится участником первой антарктической экспедиции. Здесь, на пустынном ледяному материке, в числе 90 участников экспедиции он строит поселок Мирный, участвует в санно-тракторном походе по



На пути к шельфовому леднику Шеклтона

Госпитальная команда в Повечеркасске. Здесь 9 мая он узнал о конце войны. Здесь он был признан инвалидом третьей группы и демобилизован в запас. Ясным весенним днем подходил он к родному, наполовину вросшему в землю дому, что прятался за спиной будто цветущих яблонь.

— Куда пойти, что делать? — этот вопрос должен был решить Борис. И опровергается преподавателем в Тоншаевскую среднюю школу, которую сам окончил в 1942 году.

1946—47 учебный год Борис Иванович работает в Майской семилетней школе. Здесь созрела мысль пойти на геофизический институт. С осени 1947 года он стал студентом МГУ имени Ломоносова. Уже тогда он с увлечением начинает изучать природу Подмосковья, Крыма, Кавказа, Чукотки.

Успешно закопчен Московский университет. Сдан последний вступительный экзамен в аспирантуру.

изучению Антарктиды. «24 апреля было только одно неожиданное происшествие. Трактор перевалил через огромный застрог и чуть не пе-



Б. И. Вторин в лаборатории Мерзлотной станции

ревернулся. В салоне был таковой удар, что стоявший на наружной лестнице Борис Вторин полетел, как брошенный из катапульты. Пролетев око-

Нам пишут

«Счастливые билеты»

С 3 апреля 1962 года сберегательные кассы нашего района приступили к оплате выигрышей по депозитно-вещевой лотерее первого выпуска 1962 года. За два дня центральная сберегательная касса оплатила выигрыш на сумму 145 руб. 45 коп. Но «счастливым билетам» Комаров И. С., проживающий в д. М. Тоншаево, выиграл радиолу «Рекорд» стоимостью 60 руб. 95 коп., Русаков М. С. из пос. Пижмы — пожную швейную машину, стоимостью 87 руб. 50 коп., Моисеева, проживающая в пос. Пижма, — часы паручные «Победа».

Предъявлены к оплате билеты, выигравшие фотоаппарат «Зоркий-6», одеял шерстяных — 2, одеял сатиновых — 3, утюгов электрических — 3 и другие ценные вещи.

С. Евстропов,

зав. сберкассой.

«Разложил товар купец»

Иван Александрович Хлыбов слынет практичным человеком. О нем говорят, что порученное дело он не любит откладывать в долгий ящик.

22 марта его, рядового колхозника сельхозартели «Движение», вызвали в контору Охтарского сельпо.

— Зачем это я попадился? — подумал про себя Иван Александрович, поспешно одеваясь.

В конторе ему вручили доверенность на получение ржаной и пшеничной муки.

— Ноедешь на базу райпотребсоюза, что в поселке Шайгино, и там получишь, — сказали ему сельховцы.

Положив доверенность в карман, Иван Александрович вышел.

— Чуяло мое нутро, что вызывают незря — сказал он. — Однако, пора за дело.

На базе Иван Александрович получил по доверенности 30 мешков ржаной и 40 мешков второго сорта пшеничной муки. И тут у него возникла мысль: а нельзя ли этой мучкой поживиться? Недолго размышляя, заехал на окраину поселка и там на улице Гайдара «разложил товар купец». Торговля пошла бойко. В два счета отпустил Поликарпа Трушкова, Михаила Хлыбова, Александра Рыбакова, Бакшева и Мальцева. Причем с Поликарпом Трушковым вместо 18 рублей 90 копеек взял 20 рублей. Это для «удобства» расчетов, чтобы без сдачи, нужно «округлить».

В самый разгар торговли к Ивану Александровичу подошли работники милиции. Поскольку мука не была собственностью Ивана Александровича, а предназначалась для потребителей Охтарского сельпо, торговлю пришлось остановить.

Остальное выяснил пародийный суд.

В. Ягин,
участковый уполномоченный милиции.

Редактор П. БАКУЕВ.